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*  No se podré utilizar ningln tipo de material (apuntes, libro, calculadora, etc). Apague su teléfono celular.

»  Sodlo se contestaran preguntas sobre interpretacion de la letra hasta 30 minutos antes de la finalizacién del mismo.

»  Escriba las hojas de un solo lado

e Las partes no legibles del examen se consideraran no escritas

*  Enla primer hoja a entregar ponga con letra clara, en el angulo superior derecho, salon en el cual desarrolld la prueba, su nombre,
numero de cédula de identidad y cantidad de hojas -en ese orden-; las demas hojas es suficiente con nombre, nimero de cédula y
numero de pagina.

[Problema 1 [10 (4,0.5,5.5) pto$ |

Una cooperativa de transporte colectivo esté imadia
un analisis de la utilidad de las lineas de dmnitpues
tiene en funcionamiento. Para realizar parte de

estudio, interesa conocer las distancias entrpdeadas
gue cubre una linea determinada.

Dada una linea comt+1 paradas, se tiene un vectode

tamafion, el cual contiene en la i-ésima posicion
distancia desde la parada la parad&t+ 1. En la figura se
muestra un ejemplo de una linea con 11 paradas
correspondiente distancia entre las paradas, eagaem
kilometros. El vectow para la linea dedjemplo seria:

v =[0.31 0.2 0.25 0.3 0.21 0.5 0.4 0.44 0.41 0.1] | |

Si dos paradas consecutivas estan muy cercarseryvaio se ve perjudicado, ya que el 6mnibus fandr
gue parar muy seguido sin que esto sea de utilideallos viajantes.

a) Escriba una funcién llamadaar adas_cer canas que, dado un vector v de distancias entre
paradas y un cierto criterio de cercamacer ca, devuelva un vector con los numeros de paradas cuy
siguiente parada estd a menosideer ca kildmetros.

paradas_cercanas(v, 0.25) = [2,5, 10]
par adas_cercanas(v, 0. 075) =[]

Si dos paradas consecutivas estdn muy separadassibe que haya viajantes perjudicados, pues amba
paradas lo podrian dejar lejos de su destino.

b) Escriba el cabezal (no es necesario implementar la funcién) de unacifun llamada
par adas_| ej anas que, dado un vector de distancias entre paradas y un cierto critegideghnia

d_I ej os, devuelva un vector con todas las paradas cuydesig parada estadh | ej os 0 mas
kildmetros de distancia.

Se tiene una matrit! de dimensioneawxn, la cual contiene la informacion de distanciagesptairadas
param lineas den+1 paradas cada linea.

c) Escriba una funciébuscar | i nea_con_def ect os que reciba esta matrid como parametro
junto con dos criterios de distandacerca y d_|I ej os, y devuelva el nimero de fila de la matviz

gue contiene la primera linea de 6mnibus con alosena parada muy cercana a su siguiente, o Bien, a
menos una parada muy lejana a su siguiente. Sé mm@ientra ninguna linea con estas condiciones, la
funcion debe devolver cero.

Nota: Para la resolucion de este ejercibN® se permite el uso de ninguna funcién de Matlab que por su
naturaleza, resuelva trivialmente el problema.
Para la parte c) puede ser conveniente utilizar lasdoesiimplementadas en las partesay b.
La funcién de la parte b puede ser utilizada sin implemaritar
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Solucion Problema 1:
a)
function p = paradas_cercanas(v, d_cerca)

p=1I;

for i = 1:1length(v)

if v(i) < d_cerca
p=1[pil;

p
end

end
b)

function p = paradas_| ej anas(v, d_I ej os)

c)
function r = buscar _|inea _con_defectos(M d_cerca, d_|ejos)
[mn] = size(M;
i = 1;
r = 0;
while i <=mé&r ==
par adas = paradas_cercanas(Mi,:), d_cerca);

if length(paradas) > 0
r=i;
el se
paradas = paradas_l ejanas(Mi,:), d_lejos);
if length(paradas) > 0
r=i;
end
end
i=i+1;
end

| Problema 2 |10 (6, 4) ptos | |

a) Para calcular la distancia entre un origen y estido (por ejemplo, dos paradas de 6mnibus) bzauti
una matriz cuadrada de distancia. En la primeranood de esta matriz se guardan los origenes y en la
primera fila los destinos. El resto de las celdastienen las distancias entre origenes y destvers (
ejemplo). Escriba una funcidterativa dar Di st anci a enMatlab que tome como entrada la matriz de
distancia, un valor de origen y un valor de desyim@vuelva la distancia entre las dos ubicacioBeso

se encuentra una de las dos ubicaciones en laznustiuelve -1.

Por ejemplo, si la matriel es:

dar Di st anci a(M 2358, 3024) = 0. 31
3024 | 2358 | 2688 | 3201 . .
g024 0 1 X] X] dar Di stanci a(M 2688, 2358) = -1
358 1031 | 0 X] 0 darDi stanci a(M 1111, 2358) = -1
5688 1 0.45 | -1 0 08 darDi stanci a(M 1111, 4444) = -1
3201 0.22 | 0.33] 055 O

b) Implementar una funcién iterativa en Matlatat Di st anci aCant que dada una matriz de distancia
y un vector que representa un recorrido calcutkstancia asociada a dicho recorrido.
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dar Di stanci aCam(M [])= 0
dar Di st anci aCam( M [ 3024]
dar Di st anci aCanm(M [ 302

dar Di st anci aCam(M [ 3201, 3024])
)=0 dar Di st anci aCanm(M [ 3201, 2358, 3201] ) =0. 33+0. 4
4,3024])=0 darDi stanci aCam(M [ 3201, 3024, 3201])=-1

Notas: En este ejerciciblO se permite utilizarf i nd ni ninguna funcién d®atlab que, por su naturaleza,

resuelva trivialmente el problema.

Solucion Problema 2:

a)function d = darDi stancia(M origen, destino)

[filas cols] = size(M;
% Val or de retorno si no encuentro nada
d = -1;
% Busco la fila del origen
fila = 0;
i = 2;
while i <= filas & & fila == 0
if Mi,1l) == origen

fila =1i;
end
i =i + 1;
end
if fila>0
% Busco | a columa del destino
i = 2;
columa = O;
while i <= cols && columa ==
if M1,i) == destino
columa = i;
end
i =i + 1;
end
if columa > 0
d = Mfila, columa);
end
end

b) function d_cami no = darDi stanci aCam(M
d _camino = 0;
n = length(v);

i = 1;
while i <n &k d canino >= 0
d = darDistancia(M v(i), v(i+1));
if d>=0
d camino = d _cam no + d;
el se
d camino = -1;
end
i =i + 1;

v)
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| Problema 3 |10 (6, 4) ptos | |

a) Escriba una funcibiterativa “per t enece” en Matlab que tome como entrada un vectaect” y un
valor entero 8em’ y retorne un vector de largo 3 de la siguiententa:

[cant, primer I ndice, ultimol ndice]
dondecant es la cantidad de ocurrencias abefh” en “vect”, primerindice es la posicion del primer
elemento glem” en “vect”, y ultimolndice es la posicidn del dltimo elementdém” en “vect”. Si “elem”
no se encuentra enect”, el resultado a devolver ¢6, 0, 0].

b) Escriba una funciditerativa “cont ar El ement os” en Matlab que tome como entrada un vector, y
retorne una matriz d¥ filas y 4 columnas de la siguiente forma:

eleml cantl primerindicel ultimolndicel

elemN cantN primerindiceN ultimolndiceN

dondeedlemX es un elemento del vectovett’, cantX es la cantidad de veces que ocurre el elemento
elemX en el vector Vect”, primerindice es la posicién del primer elemerd@nX en el vector Vect”, y
ultimolndiceX es la posicion del dltimo elemerdi@mX en el vector Vect” (paraX de 1 aN ).

Notas: Para la resolucion de este ejercicio no se permiieete funcionellatlab que permitan resolver de
manera trivial el problema. Puede asumir que el vegtt™tiene por lo menos un elemento en ambas
partes.

Solucion Problema 3:

a)function v = pertenece(vect, elem

v =[0 0 0];
n = | ength(vect);
for i= 1:n
if vect(i) == elem
v(1l) = v(1) + 1;
if v(2) ==
v(2) =i;
end
v(3) =1i;
end
end

b)function M = contar El enent os(vect)

M=T[];
n = length(vect);
for i=1:n

v = pertenece(vect, vect(i));
M=1[M vect(i) v];
end
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